

СЛЕДСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

МОСКОВСКАЯ АКАДЕМИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Новосибирский филиал

**АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ
УГОЛОВНОГО СУДОПРОИЗВОДСТВА**

*Материалы Всероссийской научно-практической конференции
(Новосибирск, 01 июня 2022 года)*

Москва, 2022

УДК 343
ББК 67
А43

- А43** **Актуальные проблемы уголовного судопроизводства: материалы Всероссийской научно-практической конференции (Новосибирск, 01 июня 2022 года).** М. Московская академия Следственного комитета Российской Федерации, 2022 – 130 с.

Редакционная коллегия

Бессонов А.А., и.о. ректора Московской академии Следственного комитета, доктор юридических наук, доцент, полковник юстиции.

Саркисян А.Ж., руководитель редакционно-издательского и информационно-библиотечного отдела Московской академии Следственного комитета, кандидат юридических наук, доцент, майор юстиции.

Морозова Н.А., директор Новосибирского филиала Московской академии Следственного комитета, подполковник юстиции.

Сабельфельд Т.Ю., заведующий кафедрой уголовного права, криминологии и уголовного процесса Новосибирского филиала Московской академии Следственного комитета, кандидат юридических наук, доцент, полковник юстиции.

Галдин М.В., доцент кафедры уголовного права, криминологии и уголовного процесса Новосибирского филиала Московской академии Следственного комитета, полковник юстиции.

Составитель – Галдин М.В., доцент кафедры уголовного права, криминологии и уголовного процесса Новосибирского филиала Московской академии Следственного комитета полковник юстиции.

УДК 343
ББК 67

Сборник включает в себя материалы, предоставленные участниками II Всероссийской научно-практической конференции, проведенной 01 июня 2022 года в дистанционном формате Новосибирским филиалом Московской академии Следственного комитета. Конференция организована при участии ведущих вузов, ученых, специалистов, сотрудников правоохранительных органов России. Сборник представляет интерес для юристов – ученых и практиков. Редакционная коллегия обращает внимание на то, что научные подходы и идеи и взгляды, изложенные в статьях сборника, отражают субъективные оценки их авторов.

© Московская академия Следственного комитета, 2022

5. Своевременно осуществлять изъятие предметов, вещей, смывов и т.д. по половым преступлениям.

В связи с этим по инициативе контрольно-следственного отдела Следственного комитета по Республике Саха (Якутия) отделом криминалистики разработана таблица с перечнем объектов, подлежащих незамедлительному изъятию у конкретного лица при поступлении сообщения о совершении половых преступлений.

Указанную таблицу необходимо заполнять по каждому такому сообщению и при возбуждении уголовного дела направлять в отдел криминалистики для приобщения в контрольное производство. Указанные меры сократят факты бездействия со стороны следователей по данной категории дел.

6. Во избежание несвоевременного назначения и проведения экспертиз продолжать работу по ведению созданного в следственном отделе электронного реестра всех экспертиз по уголовным делам, с целью осуществления контроля над сроками расследования.

Литература

Статистические сведения СУ СК по Республике Саха (Якутия) // Якутск, 2022. Ведомственный доступ.

УДК 343.1
ББК 67.410.2

Т.Ю. Сабельфельд

Законность повода для возбуждения уголовных дел в сфере хищения бюджетных средств

Аннотация. Преступления в сфере хищения бюджетных средств напрямую затрагивают экономические интересы Российской Федерации и юридических лиц, а потому представляют непосредственную угрозу как для государства, так и для всего общества в целом. В процессе организации уголовного преследования по уголовным делам в сфере хищения бюджетных средств следует отметить высокую латентность данного вида преступлений. С позиции организации уголовного процесса в стадии возбуждения уголовного дела особое значение имеет установление и выявление законного повода для возбуждения уголовного дела.

Ключевые слова: преступления в сфере хищения бюджетных средств, законный повод для возбуждения уголовного дела.

Несмотря на то, что система поводов начала формироваться ещё в середине XIX века и изначально нашла своё отражение в Уставе уголовного судопроизводства 1864 года, а в последующем усовершенствовалась, законодатель в настоящее время так и не ввёл определение «повода к возбуждению уголовного дела», хотя закрепил перечень его видов.